

入營體驗軍旅 港生增近倍

今年增「野外地圖使用」「手語通信」課程添特色

香港文匯報（記者 姜嘉軒）第十二屆「香港青少年軍事夏令營」昨日於解放軍駐港部隊粉嶺新圍軍營內舉行開營儀式。近五百名身穿天藍色迷彩軍服的香港青少年精神抖擻，在豔陽高照下排列整齊方隊出席。各人將接受為期15日的嚴格軍事訓練，體驗一般人難以經歷的軍旅生活。大會表示，同學對夏令營反應熱烈，本屆收生人數有近一倍增長。



■第十二屆「香港青少年軍事夏令營」開營典禮。 劉國權 攝

另外，今年會新增「野外地圖使用」及「手語通信」兩項課程，進一步加強夏令營之軍事特色。

戴德豐廖正榮陳昌奎等出席

出席開營儀式的主要嘉賓包括全國政協常委、羣力資源中心會長戴德豐，駐香港部隊副司令員廖正榮及副參謀長陳昌奎，第十二屆香港青少年軍事夏令營籌委會主席廖坤城，中聯辦青年工作部處長羅龍等。教育局、羣力資源中心，以及駐軍政治部、後勤部、裝備部亦有派出代表及領導出席。

廖正榮致辭時表示，香港青少年軍事夏令營自2005年開始籌辦至今，取得香港學生、家長、學校的歡迎與喜愛，成績矚目，早已成為香港暑期課外活動的黃金品牌，迄今已有逾兩千名香港青少年參加，不少人現在已經成為社會棟樑。他又指夏令營每年都在創新求變，本年當然亦有新增課程與優化現有內容，寄語各同學嚴守紀律，刻苦訓練，不斷挑戰自我，以優異成績完成課程，回饋學校。

廖坤城相信同學經歷15日的嚴格軍事訓練後，必然會有所裨益，學會紀律、服從、團結，尤其夏令營生活中沒有手機與網絡，相信同學更能學好與人溝通，收穫定必豐富。

本屆軍事夏令營由本月17日開始，至31日完成，參加者接近五百人，他們是中三至中五的學生，年齡由15歲至18歲不等。為體現軍事特色，夏令營下設9個排，其中5個男生排，4個女生排，當中再細分成36個班，每班設正副班長及督導員，負責各學員的訓練、生活及管理。由於本年參加人數較去年的260人多出近一倍，課程方面亦有修訂，例如新增了「野外地圖使用」及「手語通信」共兩項課程，大會希望增加更多具趣味的軍事訓練，提升學員的學習興趣。

接受訓練的15日內，學生將每日6時正起床，晚上10時關燈睡覺。課程包羅萬有，靜態方面包括學唱軍歌、教育及德育講座、觀看《香江衛士》文藝演出等，動態活動則設有體能訓練、歷奇、參觀軍艦、實彈射擊觀摩，以及軍體拳和激光模擬對抗等，讓學生有個充實暑假。



■各學員跟隨軍官步操，似模似樣絕不失禮。 劉國權 攝



■軍官正教導學生們如何穿着腰帶。 劉國權 攝



■射水降溫實用又有趣。 劉國權 攝



■同學均相信參與今次夏令營活動能獲益良多。左起：林尤俊、梁君賢、羅燕婷。 劉國權 攝

香港文匯報（記者 姜嘉軒）「團結就是力量！團結就是力量！」各同學昨日準備出席開幕典禮前，把握時間分批跟隨軍官學習高唱軍歌。他們以整齊方隊排列坐好，聽着面前軍官指令，齊聲高唱軍歌。入營至今雖然只不過一天，各人表現已經似模似樣，絕不失禮。

就讀沙田區學校的女生梁君賢，今年17歲準備升讀中六。她指自己愛看軍事劇集，然而對解放軍的印象很模糊，僅能透過媒體獲得有限資訊，認知有限。為了一嘗軍人生活，即使來年將要迎接文憑考試，她仍希望趁着暑假留下特別回憶，「第一日入營主要是學習自理，例如教着制服、摺被等工作，還算適應」，並笑言最不習慣的是要5分鐘內完成梳洗集合。

入營後，君賢終於能親身與軍人接觸交流，覺得對方非常認真看待學生。她指自己都算捱得，希望透過今次夏令營能學好紀律，鍛煉毅力，特別期望參觀軍艦這個環節，相信能大開眼界。

望從軍人身上「偷師」

於深水埗區讀書的16歲中五男生林尤俊，自小在電視、電影以及遊戲中接觸過軍人這個職業，加上本身對槍械亦有興趣，希望能親身體驗軍人生活。在校有參加升旗隊的尤俊，對更加刻苦的夏令營生活早有心理準備，不過從中更能認識解放軍，「他們的生活簡樸、嚴謹，着重守時、服從紀律」。尤俊指早睡早起與禁用手機兩項規則最難適應，但相信經過15日的訓練後，能從軍人身上「偷師」，體驗不一樣生活。

被問到個別港人或會對解放軍存在偏見，甚至視軍事夏令營為「洗腦」教育，君賢認為今次夏令營旨在讓學生體驗軍人生活，各參與者都是自由選擇參加與否。

尤俊也不認為夏令營存在任何「洗腦」成份，唱國歌、軍歌於夏令營中是正常不過，無需擔憂。上屆學生代表羅燕婷分享心得時表示，回想參加夏令營前為人自我，軍營生活使她學會團隊精神，同時增廣見聞，是人生難忘經歷，「最難忘的一次，是在大雨下行軍15公里，回來後一班同學一起包餃子吃，雖然辛苦，但很有價值」，她鼓勵現屆學生應好好珍惜這15日時光，努力做到最好。

旅港海南同鄉會瓊劇大匯演精彩呈獻六部瓊劇

陳旭斌 劉國強 陳家珮 林青 李桂英 許振程 等主禮開鑼儀式



■旅港海南同鄉會慶祝國慶67周年、香港回歸19周年暨第23屆會董會就職典禮瓊劇匯演，賓主合影。

為慶祝中華人民共和國成立67周年、香港回歸19周年暨旅港海南同鄉會第23屆會董會就職典禮，旅港海南同鄉會邀請海南省瓊劇院由7月8日至13日一連6天於北角新光戲院匯演，預計為逾萬名鄉親和戲迷帶來濃郁親切的海南風情，讓瓊籍鄉親以鄉音慰鄉情，體驗瓊劇優秀文化。

■香港文匯報記者 邵萬寬



開鑼儀式7月8日假北角新光戲院舉行，當晚高朋滿座，中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、九龍工作部副部長劉國強、港島南區區議員陳家珮，旅港海南同鄉會會長林青、常務副會長李桂英及海南省瓊劇院訪港演出團團長許振程等親臨主禮。

李桂英：呼籲支持愛國愛港的候選人

李桂英致辭表示，海南鄉親歡聚一堂，欣賞瓊劇演出，品鄉音鄉情。同時慶祝國慶、香港回歸和該會第23屆會董會就職典禮活動，是一件令人激動、愉快的事。她感謝支持和幫助過該會發展的領導、友好和鄉親。她指，祖國形勢大好，家鄉建設突飛猛進，民族

復興的「中國夢」必將實現。而家鄉亦逐步建設成為著名的綠色國際旅遊島，還設立了文昌航天發射中心，6月25日文昌航天發射場成功發射了新一代運載火箭長征七號。博鰲亞洲論壇和文昌航天城使海南島這顆南海明珠發放出從未有耀眼光芒。她強調，祖國好，香港好。香港回歸19年來，實踐充分證明《基本法》和「一國兩制」、港人治港的方針無比正確。該會將一如既往愛國、愛港、愛鄉，促進香港繁榮穩定、社會和諧；又呼籲會員於9月4日立法會選舉支持愛國愛港的候選人。

陳旭斌：肯定旅港海南同鄉會的突出貢獻

陳旭斌致辭時預祝是次的瓊劇匯演圓滿成功。他讚揚，旅港海南同鄉會自成立以來秉承愛國愛港愛鄉的辦會宗旨，在歷屆首長的帶領下，與會董會全體全人的共同努力下，在支持特區政府依法施政、在促進香港與內地文化交流、服務社區、熱心公益慈善等方面作出貢獻，碩果豐碩。他又讚揚會長林青在日前的就職典禮上，對未來會務發展方面思路清晰，而且立位高、著點準，未來會務發展涵括了許多社會熱點問題，如「一

帶一路」、青年工作和治會要傳承傳統理念等，他相信，23屆會董會在會長林青的帶領下，一定會取得更大的輝煌。

許振程：精心準備6部瓊劇 讓鄉親品鄉情

許振程表示，此次來港匯演的目的為慶祝中華人民共和國成立67周年暨香港回歸19周年，恭賀旅港海南同鄉會第23屆會董會就職典禮。瓊劇院精心準備了《漢武之戀》、《秦樓情》、《喜團圓》、《詩帕情》等6部優秀劇目奉獻給旅港海南鄉親，希望讓鄉親品味到親切的

鄉音鄉情。他讚揚旅港海南同鄉會為促進瓊劇年年唱響香江，傾舉全會之力，其目的就是以瓊劇為紐帶，聯絡鄉情、連結鄉誼、造福桑梓、光耀鄉族，赤子精神讓人感動。

■林青（左）與許振程（右）交換紀念品。



■李桂英致辭



■陳旭斌（左八）、劉國強（左六）與



■瓊劇表演為鄉親和戲迷帶來濃郁親切的海南風情。